
        
           COMUNE di PORTO AZZURRO
                                      Provincia di Livorno

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 72 del    22/12/2023

Adunanza STRAORDINARIA – Prima convocazione – Seduta Pubblica.

OGGETTO: MOZIONE DEL CONSIGLIERE COMUNALE ANDREA SOLFORETTI "IN 
MERITO  ALL'INTRODUZIONE  DI  UNA DISCIPLINA NAZIONALE  CHE  PREVEDA 
L'EDUCAZIONE  ALL'EMOTIVITÀ,  ALL'AFFETTIVITÀ  E  ALLA  SESSUALITÀ 
ALL'INTERNO  DELLA  PROGRAMMAZIONE  DIDATTICA  NELLE  SCUOLE 
PRIMARIE ED IN QUELLE SECONDARIE DI PRIMO E SECONDO GRADO".

L’anno  duemilaventitre  addì  ventidue del  mese  di  dicembre  alle  ore 21:30 nella  sala  delle 
adunanze consiliari, si è riunito il Consiglio Comunale, che è stato convocato previa l'osservanza di 
tutte le formalità di legge.

All’appello risultano: 

MAURIZIO PAPI
ALESSIO AGARINI
MARCELLO TOVOLI
MARCO ELVIO MATACERA
LUCA CINGANELLI
GIOVANNI CIGNONI
DANIELA GALLETTI
GISELLA GUELFI
GUERRINO ROCCO
ENRICO TONIETTI
ANDREA SOLFORETTI
DANIELE ALESSANDRO PINOTTI
MICHELA SIMONI

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 12 ASSENTI N. 1

Assiste il  SEGRETARIO COMUNALE, Dr. LORENZO ZOPPI il quale provvede alla redazione 
del presente Verbale.

Il  Geom.    ALESSIO AGARINI,  assume la  Presidenza  del  Consiglio  Comunale e  riconosciuta 
legale l’adunanza, essendo presenti n.  11 Consiglieri su n. 12 assegnati e n. 12 in carica, oltre il 
Sindaco, dichiara aperta la seduta ed  introduce la trattazione dell'argomento iscritto  all'ordine del 
giorno e in oggetto indicato;
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Il  Presidente  dà  lettura  del  testo  della  mozione  pervenuta  al  protocollo 
comunale n. 10310 del 27.10.2023.
Il consigliere Solforetti illustra la delibera che recepisce il testo della mozione 
presentata  dal  consigliere  regionale  Iacopo  Melio.  Solforetti  segnala  che 
l’introduzione della disciplina in oggetto nel curriculum scolastico consente di 
raggiungere universalmente le nuove generazioni. A tale proposito, presso il 
liceo delle scienze umane di Portoferraio in data 18 dicembre si è già svolta 
un’iniziativa  educativa  in  questo  senso,  per  cui  si  richiede  il  sostegno  del 
consiglio comunale di Porto Azzurro anche in considerazione dei codici rosa già 
attivati sull’isola in numero considerevole (39).
Il  Sindaco  sostanzialmente  approva  il  contenuto  della  mozione  ma  non 
condivide  la  parte  in  cui  si  prevede  che  tale  insegnamento  sia  compreso 
nell’orario  scolastico,  dal  momento  che  non  si  deve  sacrificare  il  tempo 
destinato ai corsi curriculari. 
Solforetti  ribadisce l’importanza che tale  disciplina faccia  parte delle  lezioni 
obbligatorie destinate universalmente a tutti gli studenti.
Il  consigliere  Tonietti  evidenzia  come  l’educazione  civica  sia  ugualmente 
importante alla pari delle altre discipline, senza tralasciare il principale ruolo 
educativo che compete alla famiglia; del resto, la consigliera Simoni riferisce un 
recente episodio che dimostra la necessità di fornire formazione specifica su 
tali tematiche.  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Sentito i dibattito, 
I consiglieri di opposizione votano la mozione nel testo presentato da Andrea Solforetti.
I consiglieri di maggioranza votano il contenuto della mozione, ad esclusione della parte in cui si 
prevede che l’educazione all’emotività faccia parte dell’orario scolastico curriculare.

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Geom.    ALESSIO AGARINI

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dr. LORENZO ZOPPI
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Comune di Porto Azzurro

Provincia di Livorno

Deliberazione di Giunta Comunale N. 72 del 22/12/2023

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di questo Comune al numero / a partire dal 16/01/2024 per 15 giorni consecutivi, ai 
sensi  dell'art.  124  del  D.lgs.  18.08.2000  n.  267  e  la  contestuale  comunicazione  ai  
Capigruppo consiliari ai sensi dell'art. 125 del D.lgs. 18.08.2000 n. 267.

Porto Azzurro li, 16/01/2024 

L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
      ALESSANDRA PACINOTTI 

Ufficio Segreteria
(Sottoscritto digitalmente ai sensi

dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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